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 VERBALE N.  27 
 

SEDUTA DELLO  01/06/2022 
   (Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale) 
 
L’anno 2022 (duemilaventidue) il giorno 01 (uno) del mese di Giugno, la 

Commissione Consiliare 4ª è convocata dalla Presidente Mimma Dardano, in modalità 

telematica come previsto dal dispongo del Presidente del Consiglio Comunale n. 

109985 del 31 marzo 2021, alle ore 9,00 con il seguente ordine dei lavori: 

 

 Comunicazione della Presidente; 
 Esame della proposta DPC/2022/00028 del 18/05/2022 “ Legge Regionale 

Toscana n. 77/1998 - Livello Ottimale di Esercizio (LODE) per l'Edilizia 

Residenziale Pubblica dell'area fiorentina - Approvazione modifiche alla 

Convenzione tra i Comuni Associati ” – Interverranno, telematicamente, 
l’Assessora Benedetta Albanese - Casa, lavoro, formazione professionale, diritti 

e pari opportunità, sicurezza urbana - ed  il  Dott. Alessandro Licitra, Dirigente 

Servizio Casa della Direzione Servizi Sociali; 
 Approvazione verbali precedenti sedute; 
 Varie ed eventuali.  

 
Per la segreteria della Commissione Consiliare 4ª è presente Angela Giabbanelli. 
 

Sono presenti, telematicamente, l’Assessora Benedetta Albanese ed il Dott. Alessandro 
Licitra. 
 

Alle ore 9,03 sono presenti, telematicamente, le Consigliere Francesca Calì e M. 

Federica Giuliani. 
Alle ore 09,04 è presente il Consigliere Alessandro Draghi in sostituzione del Vice 

Presidente Jacopo Cellai. 
Alle ore 9,05 è presente il Consigliere Andrea Asciuti. 
Alle ore 09,06 sono presenti la Presidente Mimma Dardano ed i Consiglieri Donata 

Bianchi, Stefano Di Puccio, Antonio Montelatici e Laura Sparavigna. 
 
La Segretaria procede all’appello nominale dei componenti della Quarta Commissione 

Consiliare e risultano presenti telematicamente i/le Consiglieri/Consigliere: 
 

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA 
Presidente Dardano Mimma  

Vice Presidente Cellai Jacopo Draghi Alessandro 
Componente Asciuti Andrea  

Componente Bianchi Donata  

Componente Calì Francesca  

Componente Di Puccio Stefano  

Componente Giuliani Maria Federica  
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Componente Montelatici Antonio  

Componente Sparavigna Laura  

 
La Presidente Dardano apre la seduta alle ore 09,06, illustra l’Ordine dei Lavori e 

passa la parola all’Assessora Albanese. 
 

L’Assessora Albanese spiega cosa sia la LODE, le competenze che ha ed illustra le 
modifiche apportate dandone le motivazioni. 
 

Alle ore 09,12 è presente, telematicamente, il Consigliere Nicola Armentano. 
 

Prende la parola il Dott. Licitra che illustra la delibera in esame, approfondendo 

l’aspetto delle modifiche apportate, delle motivazioni delle stesse, evidenziando che la 
Conferenza LODE non è un soggetto giuridico e questo ha comportato la necessità 

delle modifiche, in particolare l’art. 6 che definisce i compiti della Conferenza LODE nel 

quale sono stati introdotti gli adeguamenti necessari con cui sono stati indicati i 

compiti della conferenza, ossia individuazione di linee ed indirizzi comuni; poi sono 
state apportate altre piccole modifiche sempre all’art. 6; prosegue il Dott. Licitra 

illustrando anche i cambiamenti apportati alle quote dei Comuni facenti parte della 

Conferenza Lode, indicate in apposite tabelle allegate. 
 
Interviene il Consigliere Draghi chiedendo una precisazione. 
 
Risponde il Dott. Licitra fornendo la precisazione richiesta. 
 
Interviene la Presidente Dardano chiedendo se vi siano stati effetti sui Consigli 
Comunali. 
 
Risponde il Dott. Licitra fornendo i chiarimenti richiesti. 
 
Alle ore 09,34 è presente, telematicamente, la Consigliera Michela Monaco. 
 
Interviene il Consigliere Di Puccio per evidenziare che la tematica è molto tecnica. 
 
Interviene il Consigliere Armentano chiedendo quali siano gli effetti futuri di tale 
modifica. 
 
Alle ore 09,39 è presente il Consigliere Luca Tani. 
 
Interviene l’Assessora Albanese spiegando che, di fatto, non si modifica ciò che già 

accade poiché la Lode resta tale e quale ed il testo proposto è analogo a quello che 
stanno proponendo gli altri Comuni della Lode per cui si tratta solo della 

risistemazione tecnico-giuridica di un testo per renderlo più attinente alla normativa 

attuale ed alle quote attuali. 
 
Interviene il Dott. Licitra spiegando che, a breve, dovrà essere approvato il contratto 

di servizio con CASA Spa e questo è un atto gestionale, per cui la Conferenza LODE 
esprimerà degli indirizzi e poi l’adozione degli atti amministrativi verrà effettuata dagli  

organi competenti. 



 
 
 

 
Interviene il Consigliere Asciuti per concordare con gli interventi precedenti in ordine 
al carattere molto tecnico del materiale in esame. 
 

 

Si procede all’appello finale al quale rispondono i seguenti Consiglieri: 
 

 

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA 
Presidente Dardano Mimma  

Vicepresidente  Cellai Jacopo Draghi Emanuele 
Componente Armentano Nicola  

Componente Asciuti Andrea  

Componente Bianchi Donata  

Componente Calì Francesca  

Componente Di Puccio Stefano  

Componente Giuliani Maria Federica  

Componente Monaco Michela  

Componente Montelatici  Antonio  

Componente Sparavigna Laura  

Componente Tani Luca  

 
 
e la Presidente Dardano chiude la seduta alle ore 09,49.  
 
 
Alla seduta hanno partecipato, telematicamente, i Consiglieri: 
 

 

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA 
Presidente Dardano Mimma  

Vicepresidente  Cellai Jacopo Draghi Emanuele 
Componente Armentano Nicola  

Componente Asciuti Andrea  

Componente Bianchi Donata  

Componente Calì Francesca  

Componente Di Puccio Stefano  

Componente Giuliani Maria Federica  

Componente Monaco Michela  

Componente Montelatici  Antonio  

Componente Sparavigna Laura  

Componente Tani Luca  

 
 
 
Sono stati approvati i verbali n. 21 del 20.04.2022, n. 22 del 27.04.2022 e n. 24 

dell’11.05.2022. 
 



 
 
 

Verbale, letto, approvato e sottoscritto nella seduta del 22.6.2022. 
 
 
 
 
La Segretaria       La Presidente 
Angela Giabbanelli       Mimma Dardano 
 

 


